

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

Pénzüntézetli közgyűlések.

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap délelőtt két pénzüntézet tartotta beszámoló gyűlését, a melyről alább részletes tudósítást közlünk:

A Borsodmegyei Takarékpénztár.

Részvénytársaság délelőtt 10 órakor tartotta 28-ik évi rendes közgyűlését a részvényesek nagy érdeklődése mellett.

A közgyűlést Munk Samu elnök nyitotta meg, üdvözölte a megjelenteket és konstataulta, hogy a közgyűlés szabályszerűen lett egybehívva. A határozatképessé konstataálására felkérte Deák Gyula, Mandi Henrik és Wassermann Jakab részvényeseket, akik azt megállapították. — Majd a jegyzőkönyv vezetésére Engel Arnold dr. intézeti ügyészt kérte fel. Hitelesítőként pedig Baruch Gyulát és Kálmán Mórt küldte ki.

Ezután Engel Arnold dr. felolvasta az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentését, melyből kiemeljük, hogy a másfél év óta dúló világháború természetesen a lefolyt üzletévben is erősen megbénította az intézet tevékenységét s hogy az intézet főtörékvése az elmúlt évben is oda irányult, hogy az ügyleteket zavartalanul lebonyolíthassa s az intézet mobilitását fentarthassa. A betétállomány 1,600.000 koronával szaporodott és a 7 1/2 (hét és fél) millió koronát megközelíti.

A Borsodmegyei Takarékpénztár az állami hadi kölcsönök kibocsátásából is jelentékenyen kivette a maga részét. A saját tőrcája részére a három hadi kölcsönből 600.000 korona van tőrcájában s ügyfelei részére az eddigi kibocsátásokból lényegesen több mint 3,000.000 koronát jegyzett és mindenkor hazafias kötelességének tartotta a hadi kölcsönök kibocsátásánál ügyfeleit minél nagyobb összegek jegyzésére buzdítani.

Az évi tiszta eredményt kedvezően befolyásolta azon körülmény, hogy az 1914. évi értékparállomány árfolyamcsökkenésé-

nek és a kétes követeléseknek leírásával szemben az elmúlt üzletévben mintegy 58.000 kor. megtakarítás volt eszközölhető, úgy, hogy az igazgatóságnak módjában állott a közgyűlésnek az elmúlt évre három koronával magasabb osztalék kifizetését javasolni, ezenkívül a tartalék alapokat is 30.000 koronával növelni.

A kimutatott 1915. évi tiszta nyeresemény meghaladja az egy negyedmillió koronát, amelyből az igazgatóság javaslatára a közgyűlés osztalékra darabonként 15 koronát utalt ki, mely osztalék február 21-től kezdve az intézet pénztáránál felvehető.

A közgyűlés úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak a felmentvényt megadta és elhatározta, hogy az évközben elhunyt Bródy Gyula igazgatósági tag, az intézet egyik alapítójának emlékét jegyzőkönyvben megörökíti.

Azután a választások következtek. Egyhangulag megválasztották Kohn Miksa, Németh Imre eddigi igazgatósági tagokat. A néhai Bródy Gyula igazgatósági tag helyére közfelkiáltással, egyhangulag Szántó Mór részvényt választották meg. Egyhangulag megválasztották a felügyelő bizottság eddigi tagjait: dr. Hebrony József, Engel Ignác, Kállai Lajos, Klein Emil és Prázy János részvényeseket.

Végül dr. Rác György indítványára a közgyűlés elismerését fejezte ki az igazgatóságnak, Weltner igazgatónak és a tisztviselőknek az intézet vezetése körül kifejtett sikeres tevékenységükért.

A közgyűlés ezzel véget ért.

A Miskolczi Takarékpénztár r.-t.

délelőtt fél 12 órakor tartotta hetvenegyedik évi rendes közgyűlését az intézet helyiségében.

Lichtenstein László vezérigazgató elnökolt a közgyűlésen, üdvözölte a nagy számban megjelent részvényeseket és bejelentette, hogy az intézethez tartozó

pénztáraknál, valamint a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület főpénztáránál, Budapesten letételt 90 részvényes által összesen 1188 darab részvény, melyből bejelent 32 részvényes 989 darab részvény képviselőjében ugyanmily szavazattal.

A jegyzőkönyv vezetésére Bartányi Gyula jogtanácsost, hitelesítésére pedig dr. Halmos Géza és Frohmann Emil részvényeseket kérte fel, majd megnyitó beszédében rámutatott arra, hogy az elmúlt 1915-ik üzletévben, mely teljes egészében a világháború jegyében telt el, sajnosan éreznünk kellett azt a nyomasztó visszahatást, melyet a háború egész közletünkre, társadalmunkra, gazdasági szervezeteinkre és ezekben intézeteinkre is gyakorolt.

A háború gazdasági téren, sok irányban eddig sohasem ismert eltéréseket okozott, az ország azonban, gazdasági erejénél fogva a változott viszonyokhoz alkalmazkodni tudott.

A világháborúban ugyanis nem csak rendszerek, dogmák, világnézetek, nemzetek dőltek halomra, de sok rendkívüli helyzetet teremtett az a gazdasági téren is. Majd kiterjeszkedett a termelés, értékesítés nehézségeire, a közéleti kérdések nagy problémáira s a kötött jövedelmű városi középosztály súlyos helyzetére. A hiteléletnek különleges viszonyaira reámutatván, felemlítette, hogy a mai forgalomnak nincsen meg az az igazi jelentősége, mint a háború előtt, a békés állapotok idején. A takarékpénztár mérlege megállapításánál a rendkívüli viszonyokat számba kellett venni s nem volt figyelmen kívül hagyható azon körülmény sem, hogy a világtörténelem most lefolyó nagy eseményeinek gazdasági hatásai még erős próbára teszik ki a hitelszervezeteket és az ahhoz fűződő vagyoni érdekeket.

A vezérigazgató általános helyesléssel fogadott beszéde után

Bartányi Gyula intézeti ügyész felolvasta a felügyelő bizottság jelentését, miután az igazgatóság jelentését felolvasottak tekintették.

A közgyűlés a jelentéseket elfogadva, — azok alapján a mérleget megállapította s a felmentvényeket minden irányban egyhangulag megadta a közgyűlés.

Elhatározta, hogy a kimutatott 393.526 korona 61 fillér nyereségből osztalékra részvényenként 80 korona fordítassék, jóékonny célokra 10.000 korona, a tisztviselői nyugdíjaira szintén 10.000 korona adassék és 48.095 korona 39 fillér vitessék át az 1916-ik üzletév javára.

Az elnök vezérigazgató ezután, lelkes eljenzés közepette, a közgyűlést benekesztette.

Aradi közéletmezés.

Az aradi Függelékben olvassuk:

Az aradvárosi közéletmezési üzemek vezetésére szomorú fényt vet Ekterde Kálmán báró helyettes főszámvevőnek jelentése, amelyet ma nyújtott át Lőcs Rész helyettes polgármesternek, a közéletmezési bizottság elnökének. A hanyag üzletvezetés folytán előállott nagy deficitről és az egyéb mulasztásokról az alábbiakban számol be a figyelemreméltó érdekes jelentés:

Tek. Közéletmezési Bizottság!

Az 1. számú élelmezési üzem f. év február hó 13-iki álladékat feltüntető mérlegét beterjeszttem azzal, miszerint a legpontosabb leltári felvételek, a tartozások és követelések figyelembe vételével, továbbá az üzemnek megnyitása óta visszamenőleg történt megvizsgálása alapján megállapítottam, hogy ezen üzem 11.5 havi működése alatt 1,918,689 korona összeforgalom teljesítése mellett 13,822 korona veszteséggel zárult.

Ezen feltűnő nagy forgalom dacára mutatkozó veszteségnek az oka, nézetem szerint az, hogy az üzletvezető sem rendes pénztár, sem rendes raktárkönyvet nem vezetett, csak most utólag és visszamenőleg kellett a hiányos feljegyzések és az egyes bemonadások alapján úgy körülbelül

Bolgár-Estély Miskolczon, a Koronán !!!
1916. évi március hó 14-én.

megállapítani, hogy a II. és III. számú üzletek, mint fiókok mikor mennyi és milyen élelmicikkeket kaptak. Ez a magyarázata annak, addig a főzlel veszteséggel zárult.

Ok volt továbbá a veszteségnek az is, hogy a több helyen fekvő raktárakban felhalmozott élelmicikkek, az üzletvezető nagy elfoglaltsága miatt sem szakszerűen nem kezeltettek, sem pedig egyáltalában nem ellenőriztettek. — Ezen bajokon azonban az új raktárnak alkalmazásával már segítve van és erős a reményem, hogy a már bevezetett szigorú ellenőrzés és az áruk szakszerű kezelése mellett sikerülni fog a veszteséget rövid idő alatt redukálni.

Jelentem továbbá, hogy Spenner Adolf üzletvezető 7441 korona 97 állér olyan kiadást is teljesített, amelyeket mivel sem tud igazolni, illetve okmányolni. Mivel pedig többszöri felszólításom dacára sem pótolta ezen hiányokat, javaslom: ezen kimutatás azzal adassék ki neki, hogy a mennyiben az ott felsorolt kiadási tételeket záros határidőn belül nem igazolja, úgy a terhére irassék.

Exterde Kálmán báró, főszámvevő helyettes.

A közlelmezési bizottság ma délutáni ülésén mutatta be Lócs Rezső ezt a jelentést, amely természetesen nem valami kedvező fogadtatásra talált. Lócs Rezső helyettes polgármester kimutatta, hogy a közel 14.000 korona deficit nemcsak az első számú hatósági üzletet terheli, hanem ez magában foglalja az összes, a többi közlelmezési üzletknél is mutatkozó veszteségeket. Azok a hiányok, melyeket a jelentés Spenner Adolf üzletvezetőnek tulajdonít, tulajdonképpen nem is hiány, mert Spenner igazolni tudja, hogy a kérdéses összegért élelmicikkeket vásárolt, így anyagi károsodás nem történt. Mivel azonban ezekről a tételekről nincsenek okmányok, a kifizetett összegeket nem nyugtázzák Spennernek. A közlelmezési bizottság azt az előterjesztést teszi a tanácsnak, hogy visszamenőleg az első számú hatóság üzlet fennállása óta előálló kiadásokról tételenként okmányokat szereztessen be az üzletvezetővel.

Halászlati eszközök és vízi járművek tartása. A m. kir. földművelésügyi miniszter 8324/1911. számú körrendeletével vizpartján, vagy vízjárművön halászlati eszközzel való közlekedésnek, vagy a vizpartján, avagy a vizen levő bármiféle vízművön ilyen eszközök tartását a következőben korlátozta: Annak, aki az illető vizen használatra nem jogosult, tilos fogásra kész állapotban levő halászlati eszközzel a vízpartján, vagy a vizen bármiféle vízjárművön (hajó, tutaj, csónak stb.) közlekedni, vagy ilyen eszközt a vízpartján, vagy a vizen levő bármiféle vízművön (malom, uszoda stb.) tartani. A m. kir. földművelésügyi miniszter urnak ezen intézkedéséről azzal értesitem Miskolc híj. város közönségét, hogy aki a tilalmakat megszegi, kihágást követ el és 25 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik. Miskolc, 1916 február hó 11. **Balogh, h. rendőrfőkapitány,** rendőrbíró

Be kell jelenteni a cukorkészletet.

A m. kir. Miniszteriumnak 508/1916. számú rendelete értelmében az alábbi rendelkezések szerint be kell jelenteni.

Bejelentésre kötelezettek: Mindazok az egyének és cégek (kereskedelmi vállalatok, szövetkezetek stb.), akik bármilyen cukrot ipari üzemükben való felhasználás vagy egyébként nem saját háztartásukban való fogyasztás céljaira tartanak raktáron, — szintén azok is, akik bármilyen cukrot más részére tartanak őrizetben és pedig nyers- és minden fajtájú finomított (fogyaszási) cukorkészletük egész mennyisége tekintetében mindazok, akik nem esnek a 2. pont alá, amennyiben cukorkészletük az 1 mm. meghaladja.

Bejelentésre kötelezettek kötelesek készleteiket első ízben az 1916. évi február hó 12. napján volt állapot szerint legkésőbb 1916. évi február hó 19. napjáig bezárólag bejelenteni.

Bejelentésre kötelezettek kötelesek a bejelentésben készleteiket nyers cukor és finomított (fogyaszási) cukor szerint részletezni. A finomított cukorkészlet tekintetében fel kell tüntetni azt is, hogy abból külön-külön mennyi a süveg, a kocka, kristály, a homok cukor, a cocassé, a pilé és egyéb finomítvány (liszt cukor, cukordara).

Bejelentésre kötelezettek kötelesek továbbá az 1916. évi március hónariától kezdve cukorkészleteiket minden hónapban a hónap 1. és 16. napján volt állapot szerint legkésőbb az illető hónap 5. és 20. napjáig újból bejelenteni és pedig:

1. Azt a mennyiséget, amelyet az előző hónap 15. napján (az 1916. évi március hó 1. napján volt állapotról teendő bejelentés alkalmával az 1916. évi február hó 12. napja), illetőleg a hónap 1. napja óta termeltek, előállítottak, vagy szereztek;

2. azt a mennyiséget, melyvel készletük ugyanazon idő alatt (feldolgozás, elidegenítés, elszállítás stb. által) apadt és

3. a tényleges készletet.

Azokat a mennyiségeket, amelyek 1916. évi február hó 12. napján vagy azt megelőzőleg valamely hónap, illetőleg 15. napján bejelentésre kötelezett részére fuvarozás alatt állanak, a címzett köteles a rendeletési helyre érkezésük után haladéktalanul bejelenteni.

A bejelentéshez szükséges bejelentő lapok a Rendőrfőkapitányi hivatal iparügyi osztályában Sándor János rendőrfogalmazótól kérendők s oda kell azokat ponosan kitöltve a rendeletben említett időben beszolgáltatni és ott adatnak meg az esetleges további utbaigazítások is.

Miskolc, 1916 február 21-én.

Balogh, h. rendőrfőkapitány,

A trafikosok vasárnapi munkaszünet. A pénzügyminiszterium értesítése szerint a dohány- és tőzsdékét vasárnap délután három órakor be kell zárni ép úgy, mint a háború előt. Miután a vasárnapi munkaszünet felfüggesztését hatályon kívül helyezték, a trafikosok is kötelesek a vasárnapi munkaszünetet megtartani.

A miskolci máv. állami elemi iskola növendékei egy hadiárvat nevének fel.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci máv. állami elemi iskola növendékei a háború alatt már számos alkalommal adták tanujelüket hazatérő katonáknak. Ujabban pedig olyan nemes cselekedettel gazdagították jóhíruket, a mely példát szolgálhat hasonló iskoláknak is.

Az iskola tanestületének a napokban megtartott ülésén Hetényi Bódog igazgató úszante hazafiaságból tett hangon egy igazán példás és örökre maradandó nemes elhatározását közölte a tanestülettel. Bejelentette, hogy megjelent az iskola mindegyik tantermében és megmagyarázta a gyermekeknek a nagyszámú hadiárvatok szomorú sorsát, kiknek atyjuk érettségük szerett hazánk védelmében legdicőbb hősi halált halt. — Felszólította őket, mondják el véleményüket, mit tehetnének értük, javukért s nevelésükért. Bejelentette a tanestületnek, miszerint dacára annak, hogy a növendékek a háborús jótékonyaságból eddig is méltó részüket vették ki, egyhangú lelkesedéssel kinyilatkoztatták, hogy egy hadiárva felnevelését óhajtják, megtakarított pénzüket havonként e célra beszolgáltatják s azt mindannyian szerettel testvérként fogadják.

A tanestület tagjai egyhangú lelkesedéssel és hazafias örömmel fogadták ugy. Hetényi Bódog igazgató nemes eszméjét, mint az iskolás gyermekek kedves megbecsülhetetlen hazafias érzelmét.

Ezután Hetényi Bódog igazgató, mint a tanestületi ülés elnöke határozatilag kimondotta, hogy egy 6 éves, borsodmegyei hadiárvat elfogad, azt a miskolci máv. állami elemi iskola hadiárvájának tekinti és neveléséről, teljes ellátásáról, ruházatáról az iskola mindaddig gondoskodik, a míg olyan önálló keresetre szert nem tesz, melyből tisztességesen megélhet.

Mind elhatározzák, hogy felkérrik Hidvégi Benő kir. tan., tanfelügyelőt, hogy Borsodvármegye alispánja útján egy hadiárvat az iskolának ajánljon.

Elhatározta végül az ülés, hogy hasonló elhatározásra az összes hazai tanintézeteket is felhívják.

Ezzel a nevezetes ülés véget ért.

HIREK.

A gazdasági bizottság ülése. Miskolc város gazdasági szakbizottsága Vidats János elnöke alatt hétfőn délután 4 órakor a városházán ülést tartott, a melyen a közös temető kibővítésére szükséges telek megvételével foglalkoztak.

A megyei központi választmány ülése. Borsodmegye központi választmánya február hó 23-án délelőtt 11 órakor Bónis Berálan alispán elnöke alatt a vármegyeháza tanácstermében ülést tart, amelynél az 1917. évi országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékét összeállító összeíró küldöttséget fogják megalakítani.

A hadiadó kivető bizottság elnöke. A hivatalos lap közlése szerint a pénzügyminiszter az 1916. évi hadi adó kivető bizottság, illetve az 1916. évre alakítandó adófelosztási bizottság elnökévé Lichtenstein László törvényhatósági bizottsági tagot, a Miskolci Takarékpénztár vezérigazgatóját nevezte ki.

A vasgyári piknik. Napokban készülnek a vasgyárban a vasgyári Tisztviselő Dalárda március 4-iki piknikére. Mindnyájunknak élénk emlékeztünkben van bizonyára az a nagyszabású népművelés, amelyet a múlt év június havában a vasgyárban rendeztek. Részt vett azon a vasgyári műkedvelő dalárda számos kitűnősége, akik a március 4-iki pikniken is szerepelni fognak. Am gazdagodni fog az estély a vasgyári urhölgyek közreműködésével is, akik nemcsak a programban való szerepléssel, hanem a rendezésnél és a büffében való kiszolgálásnál egyaránt részt kérnek maguknak a Vörös Kereszt javára rendezendő piknikből. Ugy hisszük, hogy nem csalódunk, ha azt írjuk, hogy a vasgyári tisztviselő dalárda piknikje a hagyományos vasgyári sikeres jegyében fog lezajlani.

A Miskolci Villamossági Részvénytársaság igazgatósága elhatározta, hogy az 1915. évi mérleget, mely a leírások után 339,711.81 K tiszta nyereséget mutat ki, azon javaslattal terjeszti a folvó évi március 9-én megtartandó rendes közgyűlés elé, hogy részvényenként 9 százalékos, azaz 18 K-nvi osztalék (az előző évben 16 korona) és elvezeti jegyenként 8 K-nvi felülosztalék (az előző évben 6 K) fizetessék ki. A társaság tartalék-alapjai és értékesítési tartalékkal együtt 1,073.000 K-t tesznek ki.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Kedd: Cyclamen.
Szerda: Cyclamen.
Csütörtök: Grün Lili.
Péntek: Vagy ő, vagy senki.

Cyclamen. Gábor Ander nagysikerű darabjának honnap lesz a bemutató előadása. A budapesti Vigaszínház idei újdonságai közül a Cyclamen aratta a legnagyobb sikert. A darab kettős nő főszerepét nálunk Kassics Eszter játssza.

Ő, vagy senki. A budapesti Népepera hatalmas nézőterét estéről-estére megtöltő közönség bizonyítja, hogy Eisler legújabb operettje az igazi slágerek közé tartozik. A darab bájos és mindvégig érdekfeszítő cselekményét szebbnél-szebb zenészművek kísérik, melyek hamarosan népszerűek lesznek. Rátkai rendező és Gellért karmester vezetése mellett már erősen folynak a próbák. A főszereplők: Halmos, Kiss Cecília, Pádly, Rátkai, Faragó és Endrei.

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek

Az albán csapatok Kavajától nyugatra elérték az Adria partját.

A német légi flotta ismét bombázta az angol gyártelepeket.

Kavajától nyugatra elértük az Adria partvidékét.

A Strypa mentén kivetkék az oroszokat egy előretolt állásukból.

Budapest, február 21. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: Osztrák-magyar különítmények tegnap este Kozlowtól délkeletre a Strypa partjánál kivetkék az oroszokat előretolt állásukból. Mindkétféle részről fokozottabb a repülő tevékenysége.

Olasz hadszíntér: Semmi különös esemény.

Balkáni hadszíntér: Albán különítmények osztrák-magyar tisztektől vezetve megszállták Kavajától nyugatra az adriai partvidéket. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

A német tengerészet repülőgéppel eredménytel bombázta angol gyárakat és kikötő telepeket.

A poperinghei, az ammiensi és a Lunnewillei telepek légi bombázása.

Berlin, február 21. A Wolff-ügynökség jelenti: Február 20-án délután tengerészeti repülőgépek támadást intéztek az angol partok ellen. Bőségesen és jó eredménnyel bombázták a Dealban levő gyártelepeket, továbbá a Lowestetti vasuti és kikötőhelyeket többször eltalálták. A gázgyár egy bomba hatása következtében romba dőlt. Dawnban tartálygőzöst bombáztak. Az ellenséges tüzelés és ellenséges repülőgépek dacára, összes repülőgépeink épségben érkeztek vissza. A tengerészeti vezérkar főnöke. (Min. sajtóoszt.)

Berlin, február 21. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Yperntől északra visszautasítottuk angolok egy kézigrá-

náttámadását, amelyet a csatornánál levő új állásunk ellen intéztek. Az ellenség Loostól délre egy robbantott tölcserben elfoglalt állásukból kénytelen visszavonulni. A Lens—arrai uton pedig hiába támadott. Repülőgépeink több ízben észlelt jó eredménnyel támadták az ellenségnek hátrább fekvő telepeit, többek között Fournesben, Popheeringenben, Ammiensben és Lunewilében.

Keleti hadszíntér: Dünaburg előtt az orosz támadások meghiusultak. Kisebb ellenséges előretöréseket az arevonon más pontjain is visszavertünk.

Balkáni hadszíntér: Nincs új sajtó. (Min. sajtóoszt.)

Porró tábornok Párisban.

Páris, február 21. Porró tábornok a február végén tartandó párisi haditanácsra ideérkezett. — Cadorna és több miniszter márciusban szintén Párisba utaznak.

Filipescu Pétervárra utazott.

Bukarest, február 21. Filipescu — titkára kíséretében — elutazott Pétervárra.

Sarrail a görög királynál.

Athén, február 21. Sarrail tábornok ma a görög király látogatására Athénbe utazott.

Repülőink Milánó felett.

Milánó, február 21. Ma délelőtt tizenegy repülő jelent meg a város felett és bombákat dobtak le. Kár nincs. Részletek még hiányoznak.

Pflanzer Baltin tábornok kiltüntetése

Bécs, február 21. A király Pflanzer-Baltin Károly báró tábornoknak, érdemei esismerésül, a hadiékítményes első osztályú katonai érdemkeresztet adományozta.

Nikolajevics nagyherceg Erzerumban.

Pétervár, február 21. Nikolajevics nagyherceg, a kaukázusi orosz hadsereg parancsnoka, Erzerumba elutazott.

Eihalasztották a párisi haditanácsot

Páris, február 21. Az entente a párisi közös haditanácsot február 27-ről április 9-ére halasztotta el.

Letartóztatott görög képviselő.

Athén, február 21. Drama képviselőjét, aki Venizelosz párthíve volt, az angol katonai titkok áruba bocsátásáért letartóztatták.

Nikita válasza még mindig kesik.

Bécs, február 21. Nikita válasza, a montenegrói kormány felhívására, még mindig nem érkezett meg. Ha Nikita rövidesen nem válaszol, ugy Montenegroval, nem mint kapitulált országgal, hanem mint meghódított földdel fogunk bánni.

Páris, február 21. A francia cenzura Nikitának csak azon nyilatkozatait engedi közzé tenni, a melyeket a mellé becsúzott francia hivatalnokok tudtával tesz. — Nikitát valóságilag úgy kezelik, mintha a francia köztársaság fogja volna.

Nikolajevics nagyherceg diszhetmann.

Pétervár, február 21. Miklós cárnak Nikolajevics nagyherceget az Erzerumi győzelem alkalmából a kozákok diszhetmanjává nevezte ki.

A Szelusci törzsek a Nilus völgyében nyomulnak előre.

Konstantinápoly, február 21. Egy török lap jelenti, hogy a szenusszi törzsek ma több helységet elfoglaltak és a Nilus völgyében nyomulnak előre.

Egy svájci ski csapat katasztrófa.

Budapest, február 21. Salzburgból jelentik: Egy svájci menedékháznál két hólavina eltemetett egy ski-csapatot. A mentőcsapatok eddig 55 halottat és 49 sebesültet és ak ki a hó alól. 30 ember még hiányzik.

Salzburg, február 21. Egy ezer méter hosszú, 50 méter széles és 2 méter mély hólavina 50 deutscheistert, akik egy menedékházban voltak, maga alá temetett. Száz orosz munkás fogott hozzá a mentéshez. Az utolsóelőtti kimentették. Valószínűleg mind az 50 ember odaveszett.

Megakadályozott szerencsétlenség.

Budapest, február 21. Az erzsébetfalvai vicinálison, amely 350 utassal volt zsúfolva, majdnem nagyobb szerencsétlenség történt. Az első kocsi lánca elszakadt és a többi 9 kocsi visszafelé gördült. Az utasok nagyon meg voltak rémülve, mert tudták, hogy a hátuk mögött egy másik vonat közeledik. Rémlúten ugrottak ki a kocsikból, e közben sokan megsebesültek. Szerencsére azonban sikerült az elszabadult kocsikat megállítani, még mielőtt nagyobb baj támadt volna.

Krétát az entente flottabázisul jelölték

Athén, február 21. A négyes szövetség képviselői megjelentek Skuludisz miniszterelnöknél és közölték, hogy az entente Kréta-szigetét új flottabázisul lefoglalta, valamint a Suda-öbölben és Retinóban csapatokat fognak partraszállítani.

— Az amerikai eltűntek felkutatása. Értesitem az érdekelteket, hogy a magyar királyi belügyminiszterium az Amerikában eltűntek és elhaltak felkutatására vonatkozó kérelemnek mikénti szerkesztésére nézve a következőket rendelte: Amerikába kivándorolt itthonmaradt hozzátartozói mind sürűbben fordulnak a miniszteriumhoz, hogy Amerikában levő rokonaikat felkutassák. A kellő eredmény elérését azonban nagyon gátolja az, hogy kérelmezők a kutatott egyénre vonatkozólag a legtöbbször igen hiányos adatokat szolgáltatnak. — A célból, hogy kellő adatok már az ügy megindításánál lehetőleg rendelkezésre álljanak eltűnt, illetve elhunyt egyénekre vonatkozólag kérdő ívek állították össze. — A tudakozó ívet lehető pontosan ki kell tölteni. Ha a felek a m. kir. belügyminiszterium kivándorlási főosztályához Budapest közvetlenül fordulnak, értesítéseket, válaszokat, utbaigazitásokat a belügyminiszterium már említett főosztálya az illető férinek a postán közvetlenül adja be. Miről a közönséget értesítem. Miskolc, 1916. évi február hó 18. Dr. Rimóczy József, rendőrfőkapitány.

— A tavaszi mezei munkák biztosítása. A hivatalos lap nagyfontosságú rendeletet közöl a tavaszi szántási-vetési munkák biztosítása érdekében. — A közönség sürgetésére a kormány ezáltal a rendelettel biztosítani akarja, hogy minden felhasználható személyi és igaerő az elkövetkező fontos hetekben a mezőgazdasági munkák javára biztosítottassék és e végből felhatalmazást ad az összes közigazgatási hatóságoknak, hogy a közérőt kirendelhesék. El kell várni az ország gazdaközönségétől és földműves lakosságától, hogy ennek a fontos rendeletnek minden betűjét pontosan és becsületesen meg fogja tartani. Magyarán is felesleges, mennyire fontos, hogy az ország a legszükségesebb élelmészeti cikkekkel el legyen látva és hiába hősök a mi katonáink, ha idehaza a társadalom elveszti a belső háború és nem tesz meg mindent a katonák és a polgárok élelmészére szükséges anyagok előteremtése érdekében.

2 vagy 3 kifutó fiu felvétetik a saemélypályaudvar könyv- és kirlapárusitonál. 95

Kerestetik az Avas, Bod-ósr, vagy a csabai ut mentén március elsőre kisebb szőlőterület 1 szobás uri lakással, konyhával haszonbérben. Ingatlan Jelzőlog Forgalmi Iroda, Kun József-utca 37. szám. 100

Kiadó üzlethelyiség.

Hunyadi-utca 2. szám alatt, a volt Otrokocsy-féle üzlethelyiség **azonnal vagy május 1-ére kiadó.**

Hunyadi-utca 58. sz. alatt 2 szobából

és hozzávaló mellékhelyiségekből álló lakás május 1-ére **kiadó.**

Értekezni lehet Hunyadi-utca 2. szám alatti nyomdai irodában.

Egy fiatal szolgál, egy fűtő és 2 díszítő a színháznál felvétetik.

Jelentkezni lehet a titkári irodában d. e. 10-től 11-ig.

Meghívó.

A Miskolczi Villamossági Részvénytársaság

1916. évi március 9-én délelőtt 11 és fél órakor Miskolczon, a társaság hivatalos helyiségében tartja meg **XVIII. rendes évi közgyűlését.**

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése és ezzel kapcsolatosan a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása.
2. Határozathozatal a nyereség hovatfordítása és az osztalék megállapítása iránt.
3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő bizottság részére adandó felmentés iránt.
4. Az igazgatóság megválasztása.
5. A felügyelő bizottság megválasztása.
6. Az igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok évi tiszteletdíjának megállapítása.

Miskolc, 1916. február 19.

Az Igazgatóság.

Azon szavazatra jogosult részvényesek, akik a közgyűlésen személyesen vagy helyettesik által résztvenni kívánnak, tartoznak az alapszabályok 21. cikke értelmében részvényeiket, illetve élvezeti jegyeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt a Magyar Általános Hitelbanknál (Budapest, V. ker., József-tér 3.-4.), vagy a „Részvénytársaság Villamos és Közlekedési Vállalatok számára” cégnél (Budapest, V. ker., József-tér 2.), vagy a Miskolczi Hitelintézetnél Miskolczon, vagy a társaság pénztáránál Miskolczon, legalább 3 nappal a közgyűlés határnapja előtt letenni.

Mélegszámla 1915. december 31. Vagy: Vezetékhálózat, központi telep. kocsialomány és ezek tartozékainak megállapított értéke 1.298.000 — K. Ujabb beruházások 562.026,50 K. Pénztárszámla 19.141,45 K. Értékpapírok 15.571,60 K. Áru és anyagkészlet 18.146,02 K. Adóssok 144.962,54 K. Különféle aktívák 19.853,86 K. Villamos világítási üzlet: a villamos világítási mű berendezése 2.675.307,30 K, a villamos világítási üzlet által igénybevert összeg 715.078,87 K. E két tétel összege 3.390.986,17 K. Összesen 5.468.688,19 K. **Telér:** Részvénytőke számla 3.343.400 — K. Törlesztett tőke 156.600 — K. E két tétel összege 3.500.000 — K. Részvénytörlesztési alap 25.001,27 K. Értékcsökkenési tartalék 543.000 K. Külön tartalék 530.000 — K. Építési tőke tartalék 35.389,50 K. Hitelezők 87.913,39 K. Elfogadványaink 200.000 — K. Nyugdíjalap 101.333,73 K. Különféle passzívák 106.248,49 K. Nyereségátosztás 1914. évről 3.260,27 K, 1915. évi nyereség 336.451,54 K. E két tétel összege 339.711,81 K. Összesen 5.468.688,19 K. — Miskolc, 1915. december 31. — **Az igazgatóság.** Megvizsgálta és rendben találta a felügyelő bizottság.

PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYÖZŐ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabalkapu 2., Mindszenti templom mellett.

Uránia

Nagy Mozdószínház

Február 21-én és 22-én:

A trónkövetelő.

Dráma 3 felvonásban.

Az első lumpolás.

Kacagató vígjáték 1 felvonásban. Főszerepben: Max Linderrel.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-ór. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3. fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Faeladási hirdetés.

A miskolczi közlegeltetési csoport tulajdonát képező Bábonyi-bércen levő közlegelőn, szőlőkarónak is alkalmas és jó tüzelőanyag lábon álló akácfa, 20 és 30 darabos parcellákban,

f. hó 24-én, csütörtökön reggel 9 órakor a helyszínen érverésen elfognak adani,

melyre az érdekelt közbirtokosság tagjait és a közönséget itsztelettel meghívom.

Miskolc, 1916 február 20.

Csorba József,

közbirt. elnök.

Kedvezőtlen idő esetén az árverés 1916 február hó 28-án, hétfőn fog megtartatni.

APOLLO NAGY MOZGÓSZÍNHÁZ

Február hó 21-én, hétfőn, 22-én, kedden és 23-án, szerdán:

Naponta 3 előadás!

D. u. 4, 6 és este fél 9 órakor. Mérsékelt felemelt helyárakkal

SALAMBO

A páholy, fentartott hely és szőlők a fél 6 és 9 órai előadásokon számozva vannak

Nyomatott a köztulajdonos Klein és Ludwig könyvnyomdájában Miskolcban.